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Ata da 36ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 10 de outubro de 2022.  
 
Aos dez (10) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado 
do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi realizada a 
36ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi realizada a 
chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre 
Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança 
Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, 
Romar Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião 
Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos Capítulo 144, 
Versículos 01 a 15 pela Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani e aprovada a Ata 35ª 
Sessão Ordinária realizada em 03/10/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, 
que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, 
ou seja: 1) Projeto de Resolução nº 034/2022 - Concede a Senhora ELIANE 
CAMPANHÃO SIQUEIRA, o Título de “Servidor Público Padrão”., por indicação do 
Vereador Alexandre Duarte Venâncio; 2) Projeto de Resolução nº 035/2022 - Concede 
a Senhora MARÍLIA ANGÉLICA DIAS DE SOUZA SIMÕES, o Título de “Servidor Público 
Padrão”, por indicação do Vereador Presidente Carlos Renato Viana; 3) Projeto de 
Resolução nº 036/2022 - Concede ao Senhor JOSÉ ANTÔNIO VALÉRIO, o Título de 
“Servidor Público Padrão”, por indicação do Vereador Fábio Bragança Polastreli; 4) 
Projeto de Resolução nº 037/2022 - Concede a Senhora MARIUZA VALORY GAMA, o 
Título de “Servidor Público Padrão”, por indicação do Vereador Gilmar Silva de Mattos; 
5)  Projeto de Resolução nº 038/2022 - Concede ao Senhor JOSÉ ROBERTO DA SILVA, 
o Título de “Servidor Público Padrão”, por indicação do Vereador José Sopriano Merçon; 
6)  Projeto de Resolução nº 039/2022 - Concede ao Senhor, SAMUEL SANCHES 
MATTOS o Título de “Servidor Público Padrão, por indicação do Vereador Maurício de 
Oliveira Corrêa; 7)  Projeto de Resolução nº 040/2022 - Concede ao Senhor HUMBERTO 
OLIVEIRA MARTINS, o Título de “Servidor Público Padrão, por indicação do Vereador 
Romar Azevedo Mendes; 8)  Projeto de Resolução nº 041/2022 - Concede ao Senhor 
RENÊ GERALDO RANGEL, o Título de “Servidor Público Padrão”, por indicação do 
Vereador Romilton Polastreli; 09) Projeto de Resolução nº 042/2022 - Concede ao 
Senhor JOSÉ LUIZ DE SOUZA, o Título de “Servidor Público Padrão”, por indicação do 
Vereador Sebastião Cláudio Sobreira; 10)  Projeto de Resolução nº 043/2022 - Concede 
ao Senhor VANTUIL DA SILVA VAILANTT, o Título de “Servidor Público Padrão, por 
indicação do Vereador Sebastião Lino Salardani; 11) Projeto de Resolução nº 044/2022 
Concede a Senhora ALINE RODRIGUES OLMO PINHEIRO, o Título de “Servidor 
Público Padrão, por indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani; 12)  Projeto 
de Resolução nº 045/2022 - Concede ao Senhor LUIZ ANTÔNIO DA SILVA, o Título de 
“Servidor Público Padrão”, por indicação do Vereador Willian Angelete Bestete; 13) 
Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Tarceli Martins, encaminhando votos de 
pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 14) Indicação da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, Que estude a 
possibilidade no sentido de realizar serviços de paisagismo/jardinagem melhorando a 
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visibilidade e estética do nosso município; 15) Indicação da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, indicando a necessidade de construir 2 (dois) 
mata-burros na comunidade de Lagoa Seca, próximo a propriedade do Sr. Sebastião 
Mauri; 16) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, 
indicando a necessidade de proceder à recuperação da cabeça da ponte principal na 
comunidade Córrego do Ouro, próximo a propriedade do Sr. Darcizinho, como também 
a construção de um mata-burros naquela mesma localidade; 17) Indicação da Vereadora 
Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, indicando a necessidade de enviar 
uma equipe de trabalho para a Rua Emperilho de Souza Moreira, no distrito de Celina 
(rua do campo), tendo em vista o forte mau cheiro das redes de esgotos/bueiros que têm 
incomodado muito os moradores das imediações; 18) Indicação da Vereadora Taiza 
Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, Que viabilize com a máxima urgência 
reparos na rua Emílio Marins, (rua sem saída) ao lado da oficina do Sr. Luiz Saquarema, 
onde houve um rompimento entre o muro e o rio e com a aproximação do período 
chuvoso poderá ocasionar riscos maiores aos moradores daquela localidade. (foto em 
anexo); 19) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo 
Municipal, Que viabilize a urgente reconstrução/reparos de um mata-burro depois do 
bairro Prainha – Vila do Sul, sentido ao sítio da Célia, filha do Pedro Xavier. (foto em 
anexo); 20) Projeto de Lei Complementar nº. 005/2022 – EXE – Altera o Inciso II do Artigo 
21 da Lei Complementar nº 004 de 06 de Maio de 2022, e dá outras providências; 21) 
Projeto de Lei nº. 046/2022 – EXE, Altera o Anexo 3º da Lei nº. 2.980/2008, e dá outras 
providências. Foi solicitado a Inversão de Pauta e concedida ao Vereador Sebastião 
Cláudio Sobreira, assim, passando à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte 
Matéria:  1) Projeto de Lei nº. 043/2022 – EXE – Dispõe a alteração de anexos da Lei 
de Diretrizes orçamentárias para o Exercício financeiro de 2023, e dá outras 
providências. Apresentada Emenda Modificativa pelas Comissões, foi a mesma 
colocada em apreciação e Aprovada por unanimidade. Tendo parecer favorável das 
Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 
2) Projeto de Lei nº. 044/2022 – EXE – Dispõe sobre alteração de anexos do Plano 
Plurianual do Quadriênio 2022-2025, e dá outras providências.  Apresentada Emenda 
Modificativa pelas Comissões, foi a mesma colocada em apreciação e Aprovada por 
unanimidade. Tendo parecer favorável das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado 
em votação e Aprovado por unanimidade. 3) Projetos de Resoluções nº. 022/2022 a 
033/2022 – CMA – Concede Título de Educador Emérito, pelos relevantes serviços 
prestados à Educação do Município de Alegre. Tendo parecer favorável das Comissões 
Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Passando 
ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Sebastião Cláudio Sobreira, 
saudando os presentes, eu gostaria de pedir um ofício ao Secretário de Obras que 
pudesse fazer aquela operação tapa-buraco no Campo de Aviação, tendo em vista, que 
esta primeira chuva forte que aconteceu, surgiu vários buracos então, que pudesse o 
mais rápido possível fazer este trabalho lá, para que possa dar um conforto melhor para 
a população que mora no Campo de Aviação, tanto os moradores como os visitantes 
que a gente recebe na cidade, então eu peço para que este serviço seja feito o mais 
rápido possível, pois tanto este vereador ficaria feliz como a população. Senhor 
Presidente, neste momento eu quero aproveitar a minha fala, para parabenizar o Antônio 
Vidigal, o “Segundo” da Pharmacêutica, em frente a antiga rodoviária, que hoje está 
completando mais um ano de vida, que Deus possa o abençoar, dando muitos anos de 
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vida, paz e muita saúde, e também em especial, parabenizar a minha filha, que completa 
mais um ano de vida hoje, que Deus possa abençoar ela com muita saúde, e muita força 
para os seus trabalhos, que é o que você faz. Que Deus te dê muita saúde para você 
dar sequência em sua vida. São essas as minhas palavras hoje. Que Deus abençoe a 
todos. Sebastião Lino Salardani, saudando os presentes, eu gostaria de enviar um ofício 
a Secretária de Agricultura, para estar reformando a ponte seca, localidade na Volta do 
Mundão, onde está precisando ser reformada esta ponte, pois está podre. Gostaria 
também de agradecer a secretária que esteve lá colocando um saibro branco nos pontos 
críticos, onde estava agarrando o caminhão de leite quando passava, o Vantuil teve lá 
consertando, então eu agradeço, foi um serviço muito especial. Também gostaria de 
enviar um ofício a secretária de Agricultura, que pudesse estar ensaibrando as 
comunidades de São Rafael, em Rive, pois está muito ruim esta região, foi um 
companheiro lá perto de Rive que me pediu. Este final de semana, o responsável pelo 
sinal do semáforo esteve lá conversando e eu conversei com eles sobre esta situação 
que se encontra bem complicada, e me falaram que essas lombadas a firma não é a 
responsável, então eu já gostaria de enviar um ofício ao Dnit para estar fazendo essas 
três lombadas e uns redutores de velocidade, pois aquela situação está precária, passam 
caminhões correndo ali durante a noite, então que eles pudessem estar tomando 
providência daquela situação. Sexta-feira passada estive aqui em Alegre, teve aqui a 4ª 
Mostra de Café de Qualidade, teve vários produtores de café da região, o vereador 
Willian também se fez presente, Taiza também, foi muito bom, o ambiente gostoso, então 
eu gostaria de estar parabenizando os vencedores, teve várias pessoas envolvidas, e 
muito bom pois as pessoas estão fazendo um café de qualidade, e incentivando bastante 
também. Aconteceu também no domingo uma partida de futebol, em Celina, um 
campeonato, entre Celina e Feliz Lembrança, foi um futebol limpo, tranquilo, sem atritos, 
este final de semana teve em Celina também na Paróquia Nossa Senhora de Lourdes 
uma festinha eu queria parabenizar a todos os envolvidos que estavam participando, 
teve bingo, leilão. Tive na comunidade do Clério Moulin, na Igreja Santa Terezinha, onde 
estive participando de um delicioso almoço, eu gostaria de estar parabenizando aquela 
comunidade, pois estava tudo muito bom. São essas as minhas palavras Senhor 
Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, diante da fala do 
vereador Totoca, hoje eu trouxe aqui, um abaixo-assinado da população de Celina, que 
eu já falei com você que estamos juntos nesta luta, e eles me passaram mais de 400 
assinaturas e amanhã eu estou indo a Vitória, até para tentar tratar mais de perto com o 
Dnit sobre esta situação. Eu estive quinta-feira passada lá em Celina, no culto, lá no 
pastor Cici, e eu pude ver ali que o sinal estava sem funcionar, e eu conversando com 
vários pessoas ali, e eles me falaram que o sinal sem funcionar é muito melhor do que 
ele funcionando, então eu fiz um vídeo, estou levando as assinaturas, a gente vai levar 
o ofício, o  meu pedido e o seu junto Totoca, se o William quiser somar forças com a 
gente, pois a gente tem que lutar sobre isso, pois a população de Celina não foi escutada, 
ninguém sentou com a população, hoje nós temos mais de 400 assinaturas da população 
de Celina que está aqui comigo, vou levar em mãos, eu sei que tem que ser e-docs, mas 
eu vou lá pessoalmente lutar sobre essa questão, pois é uma vergonha a população de 
Celina não ser ouvida, e tomarem a decisão sozinhos e colocarem o sinal lá. A lombada 
é algo que vai ajudar muito mesmo, o quebra-molas vai ser muito importante para aquela 
população. Eu tive lá na lanchonete, comendo aquele pastel delicioso na esquina, e o 
proprietário me disse, que o seu filho quase foi atropelado aqui, pois o trânsito de Celina 
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está insuportável, uma vergonha, e eu expliquei que eu, Totoca, Willian estamos lutando 
e nós vereadores que sempre estamos lá, nós sabemos da demanda e da necessidade 
do povo de lá, para resolver essa situação. Então eu quero dizer que nós estamos 
empenhados, pois quem não luta pelo futuro que quer, tem que aceitar o futuro que vier. 
E eu quero lutar por um futuro melhor, para um país melhor. Nós estamos passando por 
um período eleitoral, dia 30/10, que inclusive é meu aniversário, vai ser eleição. E eu não 
tenho nada contra alguém que decidiu tomar um partido diferente do que eu vou falar 
aqui. Mas eu tenho ideologias e eu sou pautada diante daquilo que eu fui ensinada, que 
é a bíblia, e eu sou contra o aborto sim, eu sou contra a legalização das drogas, eu sou 
contra a ideologia de gênero, tem muitas pautas em que eu não concordo. E eu quero 
que as pessoas entendam que cada um tem o seu direito. E este lutar é um lugar de 
discussão mesmo. E nós como políticos, querendo ou não, o que falamos aqui reflete 
nas casas dos cidadãos, dos eleitores, então eu preciso esclarecer algumas coisas aqui. 
Então no momento eu quero que a gente pense com muito carinho, nas pautas que estão 
se levantando, são pautas muito importantes que vão se refletir em nossas famílias, que 
irão ter consequências lá no futuro. Eu estive este final de semana estudando sobre a 
esquerda e a direita, e é isso que eu gostaria de pedir para a população de casa, que 
não escute só um e outro. Busquem. Hoje a internet é um meio muito fácil e rápido de 
informação e conhecimento, busquem pessoas verdadeiras que tenham estudado 
mesmo, eu vi que o Olavo é um homem que estudou muito sobre a direita e a esquerda. 
É um homem de muito conhecimento e eu acho muito importante as pautas que ele tem 
explicado. Tem muita fake News na internet, muito disse me disse, mas a gente precisa 
voltar o nosso coração para aquilo que realmente nós fomos ensinados, que é a nossa 
família, nosso maior bem, pois eu não posso compactuar com situações que eu não 
acredito, eu respeito, aquele que não pensam como eu, mas eu tenho que deixar aqui 
claro que o meu pensamento é 22 – Bolsonaro, dia 30 de outubro. Numa parte o vereador 
Romar disse que fez uns questionamentos sobre aborto, e isso tudo é regulamentado na 
justiça, o aborto não tem Presidente nenhum que pode direcionar que pode fazer aborto, 
o aborto só é permitido se uma criança de 10, 11, 12 anos de idade, menor de idade for 
estuprada e ela vir a ficar grávida. A lei ampara. Taiza disse que a lei ampara, mas estão 
querendo ir além do que a lei ampara. Romar disse que isso não existe. Vereadora disse 
que já não existia também banheiro de menina e menino, e o vereador Romar disse que 
não vai existir. Taiza disse que gostaria de respeito, e entende a posição do mesmo de 
ser PT, mas você também tem que respeitar a posição da minha fala, o que eu penso. 
Eu te dei a minha parte para respeitar, agora se for para desrespeitar não precisava nem 
de ter me pedido a parte. Então como eu disse no começo, eu luto pelo futuro de meus 
filhos, o futuro da população que votou em mim, pelas famílias, por aquilo que eu 
acredito, tem muita coisa mesmo ficando por debaixo dos panos, tem muita coisa sobre 
ideologia de gênero que não foi esclarecida para a população e a gente não pode fingir 
de cego, temos que abrir os olhos da população sim. Tem muita gente se posicionando 
e defendendo a nossa nação e eu não vou me calar, eu sei que as vezes é difícil de 
entender, cada um tem sua opinião, e infelizmente o 13 não tem um pingo de respeito 
pelo próximo, nem pela vida. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, quero 
encaminhar 3 ofícios ao secretário de saúde, três demandas, que acredito que cada um 
de nós estamos sendo cobrados, vou falar novamente aqui sobre pediatras, já conversei 
com o vereador Maurício antes da sessão, uma demanda enorme em nosso município, 
que o secretário de Saúde, o Mosca possa estar vendo com carinho sobre este aumento 
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de vagas de pediatras no Centro Médico. Outra demanda é oftalmologista, eu não sei o 
que está acontecendo, mas gostaria e ao menos uma resposta para nós, para a gente 
estar passando para a população, essa Saúde Fácil aqui, eu não sei os distritos, e as 
vagas estão ficando travadas, então essa demanda está aumentando e chegando até a 
nós. Outra demanda para o secretário, sobre o PSF da Vila do Sul, um banco, para o 
pessoal assentar e se acomodar ali, pois já me mandaram fotos e várias pessoas idosas 
em pé, com crianças. Lá na comunidade da Roseira, houve a remoção de um poste, e o 
mesmo está sem o braço de luminária, então gostaria de fazer um ofício, eu já conversei 
com o Zezo, mas quero fazer em forma de ofício, que o mesmo possa estar colocando 
um braço de luminária neste novo poste na comunidade da Roseira. Totoca já citou aqui 
sobre a 4ª Mostra de Qualidade de Café, depois eu estarei passando para a secretária 
desta Casa os nomes do primeiro ao terceiro colocado, tivemos ali vários produtores da 
comunidade da Roseira, Lagoa Seca, Feliz Lembrança, Celina, enfim, de todo o nosso 
município, e foram ali a premiação e gostaria de fazer em forma de ofício como um 
reconhecimento para esses produtores, que vem se destacando muito em nosso 
município, eu não poderia deixar de citar o Sicoob que é um parceiro, Caparaó Jr, que 
esteve lá presente, e também a Prefeitura, que tem dado o apoio a estes produtores, que 
agregam valor em seu produto. Sobre o campeonato que já foi falado aqui pelo vereador 
Totoca, foi brilhante ver uma festa linda, que nós vimos no Rio Branco, os carros já 
estavam sendo estacionados aqui na praça já, teve muita gente mesmo, e gostaria de 
parabenizar os organizadores, o jogo foi pegado lá ontem, os árbitros, pois é difícil 
marcar um jogo quente como foi aquele, enfim, parabéns a todos os envolvidos, 
parabéns aos atletas e nós torcedores, que no final de semana temos um jogo para poder 
participar, torcer, e prestigiar. Na sessão passada eu não tive tempo de relatar sobre 
duas deputadas, Norma Ayub e Soraya Manato, pois o município perdeu duas pessoas 
importantes, falei sobre o Evair, mas eu não poderia deixar aqui o meu reconhecimento, 
o que a Soraya e a Norma Ayub contribuíram para com o nosso município como um todo. 
A Soraya contribuiu muito com o nosso hospital, todos nós sabemos disso, contribui 
muito com a agricultura de nosso município, a Norma também ajudou o nosso hospital, 
e elas vão fazer falta para a nossa cidade, pois nós sabemos a dimensão que essas 
deputadas fizeram e ajudaram o Alegre. Dia 12/10 terá a missa da Santa, da Nossa 
Senhora da Penha, o pessoal pediu para eu estar convidando, haverá cavalgada 
novamente e logo em seguida, estará indo para retiro, uma comunidade acolhedora, que 
todo ano oferece lá almoço gratuito, picolés para a criançada, enfim, uma comunidade 
muito acolhedora, em nome do Marildo Corrente, extensivo a todos os envolvidos, que 
são muitos. Lá no assentamento Paraíso também, haverá diversões, missas, e eu não 
poderia deixar de convidar, lá na casa do meu pai, todo ano a gente faz em homenagem 
à padroeira do nosso Brasil, então que puder ir prestigiar, comemorar o dia de nossa 
padroeira. Boa noite a todos. Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, 
primeiramente eu gostaria de agradecer a população de Alegre pela vitória do nosso 
Governador Renato Casagrande no primeiro turno em nosso município, pelos 8.833 
alegrenses, que confiaram o seu voto em Renato Casagrande. E os 8.037 alegrenses 
que confiaram o seu voto no ex-Presidente Lula, numa disputa acirradíssima, o que 
mostra que a nossa cidade está bem dividida, mas como eu sempre falo nas minhas 
redes sociais, cada um tem o direito de achar o que é melhor para o Brasil e eu já escolhi 
o que eu acho melhor. O que levou o nosso governador tem essa vitória contundente em 
nosso município? O trabalho sério que ele vem realizando no município de Alegre, e hoje 
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eu vou citar algumas coisas das várias que ele fez e já estão nos cofres da Prefeitura, 
para que o Prefeito Nirrô, possa realizar as melhorias que nosso município necessita. R$ 
1.217.000,00 para a reforma e melhoria do Teatro Municipal Virginia Santos, já se 
encontra em andamento no valor de R$ 32.700.000,00 a recuperação da rodovia de 
Alegre x Muniz Freire. Calçamento rural que já foi inaugurado, da Fazenda Feliz 
Lembrança, reforma das instalações da sede da Cachoeira da Fumaça, eu estive lá e 
ficou muito lindo, no valor de R$ 3.700.000,00, reforma e ampliação do Professor Lellis, 
no valor de R$ 4.114.000,00, esperando ser licitada, se Deus quiser, repasse fundo a 
fundo para a aquisição de tablets, R$3.870.000,00, repasse para a reforma da Tereza 
Fiorese, no valor de R$ 917.000,00 onde o Prefeito já está fazendo todos os projetos 
para dará andamento nisso, inclusive os três campos bom de bola, e logo vamos 
inaugurar o Terreirão, já deixo o meu convite aqui, para estarem indo lá, é feriado, vai 
ser uma festa, pois é um lugar sagrado de nosso município, vai ser as 9h na quarta-feira, 
dia 12/10, reinauguração do Campo Terreirão. É muita alegria que a gente tem em falar 
de coisas boas que vem acontecendo em nossa cidade. A reforma e ampliação do 
Aristeu Aguiar, Escola a qual eu trabalhei por 30 anos, e agora estou no Pedro Simão, 
esta reforma já está a todo vapor, no valor de R$ 7.900.000,00. Vários caminhões, vários 
carros para a saúde, inclusive por mim, foram 5 carros, reforma que está sendo feita no 
Café do Ginásio, meu amigo Dudu vai falar também, Café é um distrito que eu tenho um 
amor muito grande, foram 5 anos trabalhando lá, R$728.000,00 a reforma, outro orgulho 
deste vereador, a restauração do Solar Miguel Simão, que eu consegui junto com meu 
amigo e vereador Willian Bestete, com o Deputado José Esmeraldo, dinheiro que já se 
encontra em cofres públicos, a restauração do Solar Miguel Simão, que é um sonho de 
todo alegrense. Manutenção e reparação corretiva da sede do Batalhão, R$ 597.000,00, 
reforma e adequação da Delegacia de Alegre, R$ 502.000,00, vários fundos de 
assistência social, no valor de R$ 553.000,00, enfim, é muita ajuda que ele fez para 
Alegre, então é muita alegria, horas máquinas, a população da Lagoa Seca, Roseira, 
sofreu bastante, e foi o Governador Renato Casagrande que estendeu a mão, naquela 
chuva terrível de granizo que amassou muitos carros, as telhas, e o pessoal do Paraíso, 
enfim, vários locais, ajudou, com a defesa civil, com a ajuda da Igreja e do nosso querido 
padre Juliano. Então é um trabalho muito sério que o Renato Casagrande faz para o 
nosso município de Alegre bem como para todo o ES e eu estou muito feliz com a vitória 
do Casagrande aqui em Alegre, que é uma luta nossa, de 9 vereadores aqui que 
trabalharam para que ele pudesse obter essa vitória, mas ainda não acabou e a luta é 
difícil, e nós vamos continuar trabalhando para ele ser reeleito para que ele possa ajudar 
o município, e se Deus ajudar, eleger novamente o Presidente Lula, para melhorar a vida 
do povo brasileiro que está sofrendo com a fome, miséria, intolerância e violência. Muito 
obrigado e boa noite a todos. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, hoje, 
dia 10/10, dia mundial da saúde mental, faltam apenas 82 dias para terminar o ano e a 
gente fica um pouco preocupado com o andamento de algumas obras, que não estão 
avançando o quanto deveriam avançar, e a gente entende que é período complicado, 
tivemos aí agora o processo eleitoral, é um ano complicado, vamos ter copa do mundo 
agora no final do ano também, mas a gente pede que as obras que estão paradas 
esperando replanilhamento, a exemplo do Ginásio do Distrito do Café, possam ser 
retomadas, pois é uma obra muito importante, e que é muito aguardada pela 
comunidade, assim como outras obras, como calçamentos, então, enfim, esperamos que 
essas obras sejam retomadas o quanto antes, e esses aparatos técnicos sejam 
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saneados para que o povo possa ser beneficiado. Em se tratando do dia mundial da 
saúde mental, esta data nos trás uma reflexão muito importante e um alerta sobe a 
necessidade de olhar para o nosso Caps de Alegre, ele atende pacientes com 
transtornos mentais, as vezes até transtornos severos, e lá eles praticam atenção 
psicossocial muito importante a esses pacientes, buscando preservar os vínculos sociais 
dessas pessoas e neste dia eu gostaria de fazer um ofício a equipe do Caps, 
reconhecendo este importante trabalho, apesar de todas as limitações, reconhecendo o 
trabalho daquela equipe, e parabenizando a todos eles, pois são verdadeiros heróis, que 
tratam os pacientes tão bem, e são merecedores de todo o nosso reconhecimento. 
Também na próxima quarta-feira, e eu gostaria de complementar a fala do vereador 
William que me antecedeu, sobre a tradicional missa de Nossa Senhora Aparecida, no 
santuário as margens da Rodovia Alegre x Café, com o início as 8h da manhã, e gostaria 
de estar fazendo um ofício ao Prefeito Municipal, e secretário Lucas, que pudesse estar 
disponibilizando dois banheiros químicos, pois é sempre uma reclamação recorrente de 
outros anos passados, e lá por ser um local no meio da estrada, as pessoas levam as 
famílias inteiras pra lá, para estarem participando daquele momento de oração, e é 
importante que essas famílias possam ter pelo menos um pouquinho de conforto e 
também um ofício a Primeira Companhia do 3º Batalhão, pedindo o policiamento para 
que posas fazer o controle do tráfego de veículos por se tratar de um local que depende 
desse controle. Gostaria de estar falando sobre o necessário incentivo aos cidadãos que 
desejam empreender em nosso município. Há dias atrás, em conversa com o Prefeito, 
foi solicitado horas máquinas de patrol para poder planar um terreno, lá no distrito do 
Café, visando incentivar o empresário que quer montar uma loja de móveis e gerar 
empregos, e renda para o município, e o Prefeito disse que a patrol estava quebrada, 
hoje graças a Deus eu já vi o neguinho passando com a patrol na rua, então nós 
esperamos que seja tratado com a máxima agilidade para que os empresários não se 
afastem de nosso município, eles precisam de incentivo, eles precisam de ajuda e esse 
tipo de serviço o empresário não tem acesso, pois é um serviço de planar um terreno, e 
não encontra patrol nem para alugar, particular, então, depende da Prefeitura, e também 
se tratando de um terreno que foi bota fora, que foi feito aquele serviço na estrada da 
Roseira, foi feito um bota fora no terreno deste rapaz, então, ele mais do que nunca 
merece que a Prefeitura vai lá e acerte o terreno para ele, para que ele possa montar a 
empresa dele. Gostaria de estar complementando a fala do nobre vereador Xodó que 
me antecedeu, sobre os motivos a agente estar votando em Renato Casagrande, cada 
um tem a sua opinião e a gente respeita, lá para o distrito do Café, além do asfalto, que 
é uma obra de primeiro mundo, aqueles 20km, mais de 50 anos de espera, que era um 
sonho de todos da região, foi feito a revitalização do calçamento de perímetro urbano, 
parte do calçamento, com a construção de rede fluvial, foi feito um pedaço de asfalto no 
morro da Exposição que dá acesso ao loteamento Monteiro e diversas comunidades, foi 
liberado uma verba para terminar o Ginásio, uma obra que estava parada há 8 anos, R$ 
456.000,00, um convênio com o município, para estar terminando agora, horas-
máquinas, inclusive foi feito na Roseira um trabalho belíssimo, doou também várias 
academias populares, eu acho que está comtemplando aí todos os distritos, e uma 
também será comtemplada lá no distrito do Café, apoio com a doação de telhas, quando 
sofremos com as chuvas de granizo, enfim, quando as pessoas as vezes me questionam, 
porque o meu apoio a Casagrande, é por esses motivos e outros mais, reformas de 
escolas do município, foi pedido curso técnico para o distrito do Café, e hoje temos um 
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curso técnico lá em agronegócio, então, são inúmeros motivos, para a gente estar nesta 
caminhada. São essas as minhas palavras, muito obrigado. Fábio Bragança Polastreli, 
saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Sec. de Obras para que realize o 
conserto do morro do Hilton, está vergonhoso, carros dos moradores estragando demais, 
está na hora do e olhar um pouco nosso Município e consertar aquele morro; que solicita 
oficio ao Sec. de Obras extensivo ao Zezo para que possa colocar luminária no poste 
que foi instalado no morro do Sapo; que fui cobrado também do Distrito de Rive, se quiser 
engordar um boi pode soltar lá, o que está acontecendo é que estão pegando os 
funcionários do distrito e trazendo para cidade e esquecendo do distrito; que solicita oficio 
ao Claudinei Vali, para que realize o controle daqueles mosquitos do Distrito de Rive, 
para melhorar a vida dos cidadãos de lá; Ofício ao Prefeito, que fui cobrado também da 
rua Jose Gonçalves Ferreira, uma rua na subida pra Celina, depois do lavador, uma 
ruazinha de terra, que muito usada pela população, precisa de melhorias, que possa 
fazer aquilo lá; que acho engraçado, o cara cobra no grupo, o Prefeito vai lá no privado 
do cara e fala pra não mexer com Fabinho, porque? Porque subo aqui e cobro? Porque 
não escondo as coisas? Porque não sou mentiroso? Prefeito, você acha que as pessoas 
não contam as coisas, mas elas nos contam; que parabeniza os funcionários do Café, 
eu voltei de férias, cobrei muito o calçamento da Cachoeira da Lili e ficou ótimo aquilo lá, 
mostrou que os funcionários tem que ter valor, coisa que não aconteceu com os mais 
humildes, eles não tiveram essa progressão porque a tabela deles estão defasada, os 
mais humildes não conseguiu pegar esse direito nosso de 3%, é mixaria, mas eles não 
pegaram, enquanto não adequar a tabela os funcionários que mais precisam, não vão 
ter nada; que vi aqui uma indicação da Vereadora e nem sabia que ia fazer essa 
indicação, a respeito de um mata-burros no Córrego do Ouro, e eu tive lá, é uma situação 
precária, 6 meses o cara lutando, é o caminho dele passar, eu nunca vi um trem daquele, 
há 20 dias atras foram lá e tiraram o mata-burro, falaram que a máquina estava subindo 
pra terminar o mata-burro e está lá, sem passagem, chegando lá eu fiquei surpreso, uma 
obra de R$96.408,47, na entrada da fazenda do Prefeito, uma via importantíssima que 
liga o Jerusalém até o Córrego do Ouro, está parada, jogado fora, porque não quer que 
passa no terreno dele, porque tem que passar dentro da propriedade dele; aparteando o 
Vereador Willian disse que também foi cobrado por essa obra em Celina e me informei 
hoje que foi paralisada por conta da vigência do período eleitoral; retomando a fala o 
Vereador diz que lá na placa esta como ela começou dia 11/001 e deveria ser terminada 
12/04, então não estava no período eleitoral não, até um leigo consegue ver aquilo lá, 
acho que aquilo lá é uma represa e não um dreno, então tivemos lá e comunicar ao 
Prefeito que o cidadão que me procurou lá a minha amizade com ele é de mais de 25 
anos, não precisa você ligar pra ele pra eu calar minha boca, primeiro que nem você nem 
ninguém cala minha boca aqui nessa tribuna, para com isso Prefeito, para de se 
esconder atras de rede social, para de se fazer de santinho, trabalhador, você nunca 
trabalhou, sempre trabalhou de cargo comissionado de político, todo mundo acha que 
tenho problema pessoal com Nirrô, não tenho, da vida pessoal dele, ele faz o que quer, 
estou aqui para julgar ele, só que ele esquece que do mesmo jeito que vai, volta. Gilmar 
Silva de Mattos, saudando os presentes, dizendo que se fosse ler o relatório todo, eu 
levaria quase um dia pra falar tudo que o governador fez nesse Município, então está 
aqui um relatório de ações do governo do estado em Alegre, resumo dos valores 
aplicados ou repassados, ações em andamento R$69.426.974,84, entregas realizadas 
R$90.516.880,55; isso demonstra o respeito e o carinho que o Governador teve com 
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nosso Município e a sociedade respondeu com os 8 mil e poucos votos, graças a Deus 
que soube entender e espero que continue assim, como alguns vereadores já citaram 
algumas obras, também vou citar algumas coisas aqui, em andamento: muro de 
contenção da rua do SAAE e estrutura das pontes em Celina, valor R$804.711,80; 
calçamento rural Assentamento Floresta, São Joao do Norte, Varjão da Cotia, estrada 
da Fazenda 3, valor R$785.328,00; calçamento rural Feliz Lembrança, Morro do Juninho, 
Morro do Geraldo, Morro do Joel, valor R$877.073,00; pavimentação e drenagem da Rua 
Euclides Jaccoud, Rua Teodoro de Souza Porfirio, Rua Projetada 1, 2, 3,4, no bairro 
Branco do Distrito de Rive, valor R$1.269.747,00; pra agricultura equipamentos que 
estão em andamento, uma pá carregadeira R$402.000,00, um caminhão pipa 
R$403.900,00, um caminhão toco com caçamba R$379.500,00, um secador rotativo 
para café /r445.500,00, uma retro escavadeira R$368.990,00, uma plantadeira, 
adubadeira R$33.500,00, uma plaina traseira R$7.500,00, 300 caixas plásticas 
R$10.500,00, um pilador de café R$70.509,00; agora já entregues no Município: fundo 
de assistência social 2019, R$573.409,00; fundo de assistência social 2020, 
R$673.409,00; fundo de assistência social 2020, R$791.209,00; fundo de assistência 
social 2022, R$60.000,00; fundo cidades 2020, R$1.702.714,00; fundo de combate à 
pobreza 2021, R$195.000,00, compra direta de alimentos; fundo defesa civil 2021, 
resposta a desastres, R$200.000,00; equipamentos para agricultura já entregues: uma 
plaina agrícola dianteira R$18.600,00; um lavador de alta pressão R$1.910,00; uma 
carreta agrícola com trator R$8.799,00; um arado fixo R$6.088,00; seis tratores agrícolas 
R$233.130,00, parte federal; dois tratores agrícolas R$155.420,00 e assim por diante; 
se eu ficar lendo isso aqui Sr. Presidente, vamos virar a noite de tanta coisa que o 
Governador já trouxe pro Município. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, 
dizendo que também tenho minha posição política e vou fazer um alerta ao povo de 
Alegre, está muito próximo do dia 30 e nós vamos decidir o futuro do estado, Município 
e pais e veja bem, nosso Alegre está órfão, nos perdemos duas guerreiras, uma é da 
Dra. Soraia Manato que eu também tenho que ser justo e a outra é a Deputada Norma 
Ayube, foi falado por alguns dos colegas e eu respeito mas também quero que respeite 
a nossa posição política, quando fala assim 69 milhões, uma deputada trouxe 17 milhões, 
quando se fala em fechamento de comercio, hoje se paga um preço caro, tem 1 ano e 
meio que eu falo que ia ter 2º turno, hoje recebi mensagens, não adianta mandar 
mensagens, eu tenho minha posição, abraçamos a campanha do Manato, ele é o melhor 
para Alegre e para o ES em todos os sentidos, quantas pessoas que nos ouvem estão 
sem segurança pública, nossa PM está um caos, não tem contingente, pior salário do 
Brasil, aí quem me ouve, não quero mentir, vocês façam uma reflexão e lembrem de 
passado; cadê os 16 bilhões? Está nos cofres do governo, fazendo maquinário, fazendo 
alguma coisa de presença para angariar votos, é muito dinheiro, os hospitais de 
campanha foram fechados com menos de um mês, quantas pessoas perderam seus 
entes queridos; agora estão no desespero, pois estavam acomodados, porque achavam 
que já tinha ganho as eleições, mas Deus é justo, por isso foram pra 2° turno e vão 
perder, pode ter certeza, alegre vai dar o troco por tudo que Manato fez para Alegre, 
vocês sabem o que o Manato representa para alegre, ele é filho de Alegre, nasceu aqui, 
tenho certeza que abraçando essa causa, nosso hospital vai ter dias melhores com 
Manato sendo nosso Governador, por isso ainda temos esperança de votar em Manato 
e ele ser o governador para Alegre voltar em todos os sentidos, é triste não ver nosso 
hospital ter a mão amiga do Governador, o comercio fechar tudo, quantas pessoas em 
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Alegre endividadas, fecha tudo mas os encargos não deixa de vim, quantas pessoas 
choraram porque não tinha seus salários, os patrões não tinham como pagar, o ES deu 
o troco, não adianta quer falar que trouxe aquilo, queria estar aqui hoje elogiando o 
governo, esse dinheiro que está no cofre hoje, fazendo campanha milionária, quantas 
pessoas morreram sem socorro, é 16 bilhões que ele tem que falar onde está, tai nosso 
nome foi lembrado em todas as cidades do ES, lutei mas não passei vergonha, vou fazer 
um alerta ao secretariado do Prefeito, Vereador Fabinho está certo, tem muita coisa 
acontecendo ai, mas não é culpa do Prefeito, o secretario tem que arregaçar as mangas, 
tem que falar o porquê é secretário, então me desculpa alguns secretários, o vice Prefeito 
tem que deixar o secretariado trabalhar, não é justo fica tudo nas costas do Prefeito, ele 
não aguenta, vai acabar passando mal, e pra terminar nossa fala vou pedir ao povo que 
pense no seu voto, vamos votar na mudança pra melhorar, o salário da polícia militar, 
dar valor aos policiais, dar valor a segurança pública, não tem contingente, como vota 
num governo que não tem plano pra saúde, segurança pública, nosso estado está jogado 
as traças, infelizmente. Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, dizendo 
que solicita oficio ao Sec. de Saúde que viabilize mais consultas com urologista para 
atender a demanda do Município; que solicita oficio ao Sec. de Saúde que viabilize a 
contratação de oftalmologista para atender diretamente os nossos munícipes porque o 
programa atende todos os municípios e nossos munícipes ficam desatendidos, 
aparteando a Vereadora Taiza diz que pra somar que se pudesse fazer um pedido de 
consultas com neuropediatras para que possa me associar; retomando a fala o Vereador 
solicita ofício ao Sec. de Saúde para que se empenhe para conseguir a contratação de 
neuropediatra, pois a demanda de crianças é grande, com associação da Vereadora; 
que solicita oficio ao servidor Claudinei Vali agradecendo pelos serviços prestados na 
Coordenação da Vigilância; que agradece ao Sec., de Obras e servidores que 
reformaram a capela mortuária do Distrito de Rive; que agradece também a todos que 
estiveram presentes na feira do empreendedor do distrito de Rive, e convidar os nobres 
para participarem da próxima vez; que agradece ao Sec. de Obras pela lavagem da rua 
Misael Barcelos, agradecer pelo realinhamento dos paralelepípedos da Rua Leonardo 
Lugon em Rive; que o Vereador Fabio falou muito bem sobre a limpeza de Rive e 
conversando com o Sec. de Obras, ele disse que vai providenciar a limpeza, esperamos 
o mais rápido possível. Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes, dizendo que 
com muita tristeza de ficar ouvindo fake News nessa tribuna é vergonhoso, o Governador 
não construiu nenhum hospital de campanha no ES, e se V. Exa Merçon provar, me 
mostrar um hospital de campanha que foi construído e fechado eu vou renunciar meu 
mandato e vou embora; que o Governador reestruturou todos os hospitais para dar 
condições de acomodar todos os pacientes com COVID, inclusive de outros estados; 
que qualquer um que ganhar, na Bíblia diz que toda autoridade é constituída por Deus, 
vamos esquecer isso, temos a CF, não existe esse negócio de aborto, banheiro juntos, 
inclusive o Bolsonarista que colocou essa fake News dos banheiros foi preso por 
pedofilia, vamos parar com essa história, nosso pais é democrático, no Brasil não existe 
comunismo, vamos parar com essa política de idolatria e vamos pra política de razão, 
vamos mostrar que o povo está precisando, o que está faltando pra população; 
aparteando o Vereador Merçon diz que não mentiu quando disse que não tem segurança 
pública, não tem contingente na polícia e que foi fechado sim; retomando a fala o 
Vereador diz que o que mais crítica segurança em Alegre sou eu, sou um dos mais 
criticados pela polícia aqui, pois eles não aceitam critica, então essa é a segurança de 
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Alegre, só serve pra multar e perseguir os coitados, mas os bandidos estão ai e não tem 
polícia pra nada; que temos que nos unir e parar com essa política de ódio, perdemos 
dois deputados federais que vão fazer falta; que qualquer presidente e governador que 
for eleito é da vontade de Deus e do povo; que cada um tem seu mérito, o governador 
que mais trabalhou pra Alegre foi Casagrande, olha as obras que ele fez, esperamos que 
se Manato ganhar ele de a atenção que sempre deu pra Alegre; vamos pensar positivo, 
ninguém suja a história de cada um, todos temos um objetivo de trabalhar pelo bem 
comum do Município; temos que praticar a política do amor e bem comum, respeito as 
pessoas e vontade de Deus no dia 30/10. Romilton Polastreli, dizendo que gostaria de 
agradecer a família, a gente sabe que é difícil, e ficamos triste porque Dra. Soraia e 
Norma Ayube não ganharam, perdemos muito pois sempre ajudaram o Município, mas 
com certeza coisa boa vem pra elas; que quero deixar esclarecido uma situação, não 
tenho nada contra Manato, é meu amigo, mas a político tem que ter palavra, pensar 
antes de falar, não tem porque falar que se um ou outro perder Alegre será prejudicado, 
não tem isso, temos que pensar em trabalhar junto de quem ganhar, tenho compromisso 
com Casagrande, até discordo do Merçon, pois rodo bastante e vejo muitos elogios em 
relação a saúde, bom atendimento, não podemos falar que a saúde está ruim, não está 
tão boa e nunca será, saúde e segurança pública não adianta falar que vão ficar boas, 
pois isso não vai acontecer, não tem como programar, governo nenhum vai conseguir 
contornar essa situação; temos que fazer campanha sim, estou com Casagrande, não 
tenho nada contra o Manato, vou ajudar até o final, vou elogiar essa saúde fácil, é a 
melhor coisa que foi feita nesse governo, facilitou muito a vida. Passando à Fala das 
Lideranças, Alexandre Duarte Venâncio (PDT), dizendo ao Vereador Merçon que ele 
sorriu por exatamente o que o Romar falou, porque não foi fechado nenhum hospital no 
estado do Espírito Santo o que o Governador Casagrande fez foi muito inteligente ele 
ampliou a quantidade de leitos de UTI, que esses leitos de UTI estão lá para servir a 
população do nosso Estado. Dizendo q Vereadora Taiza que ficou muito feliz de ver o 
posicionamento de Vossa Excelência, gostei de ver, o Vereador tem que ter lado, o 
Vereador tem que ter a sua postura o seu pensamento, eu sempre elogiei o Vereador 
Merçon, a vida inteira desde que cheguei aqui ele tem lado e ele se posiciona, político 
tem que ter lado. Vocês nunca vão ver eu aqui falando mal de ninguém, eu voto em Luiz 
Inácio Lula da Silva, desde que ele foi candidato pela primeira vez e perdeu várias 
eleições, eu vi os dois governos de Lula, nunca teve banheiro unissex, não existe isso, 
se existe banheiro unissex é no governo do Bolsonaro porque no governo do Lula nunca 
teve isso. No Brasil ninguém é a favor de aborto, agora se o estuprador estupra a sua 
filha de 9 anos de idade, seu neto, sua neta e ela engravida você vai querer ter um filho 
ou neto de um estuprador ? isso não existe em lugar nenhum no mundo, isso é mentira, 
é fake News, vamos ver o que as pessoas estão propondo para o nosso Brasil, o que 
não pode é as pessoas morrendo de covid como estavam e o Presidente falando que 
não era coveiro, não visitou nenhum hospital, ficava andando de moto, lá na Bahia estava 
uma enchente maior da história e ele em Florianópolis passando de jet-ski, é por isso e 
por outras coisas que defendo o candidato Lula, ele tem amor no coração dele, porque 
não compraram a vacina com antecedência? A gente já teria voltado a mais tempo com 
a vida normal. José Sopriano Merçon (UB), dizendo que não iria nem fazer o uso da 
palavra, mas tem coisas que nos faz voltar a Tribuna, jamais vou mentir para o povo 
principalmente, não desmerecendo os nobres colegas eu sou por várias vezes o 
Vereador mais votado de Alegre, sinal que o povo acredita e sabe do nosso trabalho. Foi 
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fechado sim, é só relembrar assim que começou a pandemia foi a 16 Bilhões que chegou 
no Estado do Espírito Santo com poucos dias foi banido aquilo que poderia ser os 
hospitais de campanha, então não é fake não, isso é real. Muitas pessoas perderam seus 
entes queridos que não tinha UTI, mentiram para o povo. A respeito das telhas foi verbas 
federais, não veio nada para o Alegre do Governo do Estado, foi verbas Federais, pode 
ter repassado ao Governo e o Governo repassou aos Prefeitos aonde atingido. Jamais 
vou ser deselegante e falar mal da pessoa, eu falo é do gestor, a Polícia Militar tenho 
que defender que as amizades que adquiri foi trabalhando na policia militar, tenho que 
defender o 3º BPM, tenho o maior carinho e respeito pelo Batalhão, fico triste quando 
vejo alguém falar mal do Batalhão, não tem o contingente necessário é por isso que está 
acontecendo assaltos e mais assaltos, até no meio rural, não vou deixar de falar aqui 
porque quem é o gestor? É o Governador, então tem que falar do Governador o gestor, 
não da pessoa do Renato Casagrande. Passando ao horário destinado às 
Comunicações: Taiza Garcia Vargas Pirovani, dizendo sobre quais são os países aonde 
o aborto já é autorizado, logo aqui do nosso lado, muito próximo da Argentina já foi 
aprovado. Lendo a matéria que a Argentina aprovou na madrugada desta quarta-feira a 
legalização do aborto no país, após o texto passar no senado a nova lei veio por decreto 
enviado pessoalmente pelo Presidente do Centro Esquerda Alberto Fernandes do qual 
apoia o candidato Lula, e já havia sido aprovado na câmara o país já havia tentando 
aprovar uma legislação parecida há dois anos antes, mas o texto havia sido barrado 
justamente no senado. Glorifico a Deus pelo nosso senado agora está bem qualificado. 
A gente precisa estar mais atualizado para saber o que está acontecendo, e como você 
falou que não há lugar no mundo tem legalização do aborto, falou isso aqui dessa 
Tribuna, e existe aqui do lado, na Argentina. A gente tem que ter muito cuidado com as 
coisas que a gente acha que não vai acontecer que pode ter certeza Xodó, tenho um 
carinho muito especial por você, mas a gente está precisando estudar um pouco mais, 
nós que somos políticos para entender o que realmente o que é a esquerda e a direita. 
Willian Angelete Bestete, ouvindo os colegas Vereadores, parece que é um favor os 
políticos estarem mandando isso tudo para a nossa cidade, isso é obrigação gente, 
mandar máquina, telha, isso é obrigação dos políticos para atender o povo, por que o 
gestor, o Prefeito, o Governador ele tem que atender a população. Lá em Vargem Alta o 
Prefeito e todos os Vereadores apoiaram o Casagrande e o Manato ganhou no 
Município, o voto é livre gente, não precisa de falar lista porque o voto é livre, o cara vai 
na urna votar em quem quer, não precisa de obrigar, o voto é livre, isso não é favor, é 
obrigação, para a população em casa entender, isso é dinheiro de cada um de nós, isso 
é dinheiro nosso que está voltando para nós e tem que voltar para nós mesmo, não é 
pra ficar guardando dinheiro não, dizem que o Governador tá com 6 Bilhões nos cofres, 
agora ninguém deixou de parabenizar aqui quando chegou alguma coisa, a maioria 
desse dinheiro veio do governo federal. Alexandre Duarte Venâncio, dizendo a 
Vereadora Taiza que moramos no Brasil, graças a Deus, Vossa Excelência tem todo 
direito de entrar no programa do Presidente Lula e vê se no programa dele tem a 
legalização do aborto, deixo a vontade para a Senhora e tenho certeza que o Brasil não 
vai legalizar o aborto, ninguém aqui é a favor do aborto, não sei qual país é legalizado o 
aborto, sei que no Brasil o aborto não é legalizado então isso não é verdade. Nenhuma 
pauta do Presidente Lula fala em legalizar o aborto. Dizendo ao Vereador Willian que o 
dinheiro é nosso do nosso imposto com certeza, mas eu sinceramente eu nunca vi um 
governador trabalhar tão sério igual ao Governador Casagrande, e R$ 6 Bilhões em 



 
 

 

 
 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

caixa, isso se chama responsabilidade fiscal eu sei muito bem disso porque tenho um 
irmão que é Auditor Fiscal que é responsável pela nota premiada do Espírito Santo que 
ele é cargo comissionado do Renato Casagrande, é o terceiro na linha da fazenda e ele 
me disse que o Espírito Santo pode ter mais quatro ou cinco pandemia que o Espírito 
Santo vai aguentar os trancos porque tem responsabilidade fiscal, por isso que as coisas 
estão chegando para o nosso município porque o governador trabalha muito e trabalha 
sério. Eduardo Silva Fernandes, dizendo que temos um Governador muito responsável 
e que tem trazido bastante coisa, graças a Deus. Na próxima quinta-feira o Deputado 
Vandinho Leite estará no nosso Município para agradecer os votos e também fazer 
algumas entregas. Gostaria que o Prefeito pudesse organizar uma comemoração para 
as nossas crianças no dia das crianças dia 12/10. Requerendo ofício ao Secretário de 
Saúde, questionando sobre o quantitativo em exames de mamografia. Fábio Bragança 
Polastreli, comunicando a todos o meu apoio ao Governador Casagrande, confesso não 
vou ser demagogo que no início do meu mandato cheguei a fazer críticas pela minha 
falta de experiencia, por ter sido manipulado a subir aqui em cima e falar onde no outro 
dia meu vídeo estava dentro do Palácio, tem Vereadores de base aqui que sabe muito 
bem do que estou falando que subiu aqui fez a mesma coisa e o vídeo foi para lá. Hoje 
pelo investimento que o Casagrande fez no Município optei por ele porquê? Pro Manato 
chegar aonde o Casagrande chegou ele vai ter que capinar muito, não estou sendo 
ingrato, fez muito pelo Município, a Dra Soraya e a Norma Ayub foram duas percas 
gigantes para o nosso município. Quero parabenizar o Vereador Willian quando ele disse 
aqui sobre a obrigação do político, eu bato nisso direto aqui, enquanto era a favor do 
Prefeito ninguém dava atenção agora é contra tem atenção, mas teve Deputado que não 
trouxe uma bala... Gilmar Silva de Mattos, volto a essa Tribuna para corrigir um erro, um 
Vereador disse que o Governado Casagrande não mandou uma telha para Alegre, final 
de 2019 foi 2.320 telhas foram entregues ao Município de Alegre, na Assistência Social. 
José Sopriano Merçon, dizendo ao Vereador Gilmar que isso foram verbas Federais e 
não foram verbas do Estado. Agora vejo tantos elogios ao Governo Casagrande de 
várias denúncias de corrupção, na próxima semana nós vamos falar aqui. Romilton 
Polastreli, convidando a população para a festa que se inicia amanhã na comunidade do 
Sobreira. Parabenizando a funcionária Daniele que no próximo dia 14 completará mais 
um ano de vida. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


